



登高望远 奋力争先 全面实施新型工业化强市战略



十四届全国人大二次会议 举行第二次全体会议

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等出席
赵乐际作全国人大常委会工作报告

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月8日电 十四届全国人大二次会议8日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席会议。

受全国人大常委会委托,赵乐际委员长向大会报告全国人大常委会工作。赵乐际在报告中指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神的第一年,是十四届全国人大常委会依法履职的第一年。全国人大常委会全面学习贯彻党的二十大精神,准确把握新时代新征程赋予人大的使命任务,主动适应发展大势和时代要求,深刻领

悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚守人大工作的大方向、大原则、大道理,稳中求进推动人大工作高质量发展。

赵乐际在报告中指出,一年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会深入贯彻落实中央人大工作会议精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真履行宪法法律赋予的职责,推动人大工作取得新进展新成效,实现良好开局。一是弘扬宪法精神、履行宪法使命,提高宪法实施和监督水平。健全保证宪法实施的法律法规,制定爱国主义教育法,两次审议国务院组织法修订草案,并决定提请本

大会审议。二是抓住提高立法质量这个关键,推动中国特色社会主义法律体系更加科学完备、统一权威。一年来,共审议法律案34件,通过其中21件,包括制定法律6件、修改法律8件、作出有关法律问题和重大问题的决定7件。三是用好宪法法律赋予人大的监督权,增强监督工作的针对性、实效性。共听取审议“一府两院”22个报告,检查5件法律实施情况,组织开展2次专题询问、7项专题调研,作出2项决议。依法依规办理群众来信来访157212件次。四是加强人大代表工作能力建设,支持和保障代表更好依法履职。以设立代表工作委员会为契机,以加强常委会同代表联系、代表同人民群众联系为抓手,深化和拓展代

表工作。五是服从服务国家总体外交,积极开展人大对外交往。六是按照“四个机关”的定位和要求,全面加强常委会自身建设。

在报告中,赵乐际指出,我们清醒地认识到,工作中还存在一些差距和不足,将虚心听取代表和各方面意见建议,自觉接受人民监督,不断加强和改进工作。

在报告中,赵乐际指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是全国人民代表大会成立70周年。全国人大常委会要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,深入学习贯彻习近平法治思想,

下转04版 >>>

山东代表团举行小组会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神
审议全国人大常委会工作报告

大众日报3月8日讯 3月8日下午,出席十四届全国人大二次会议的山东代表团举行小组会议,传达学习习近平总书记在解放军和武警部队代表团全体会议上的重要讲话精神,审议全国人大常委会工作报告。山东代表团团长林武讲话,副团长周乃翔、杨东奇出席。

林武指出,习近平总书记的重要讲话,着眼国内国际两个大局,系统阐明了全面提升新兴领域战略能力的重大意义和实践要求,进一步丰富和发展了习近平强军思想,为如期实现建军一百年奋斗目标、加快建设世界一流军队提供了根本遵循和行动指南。我们要深入学习贯彻习近平强军思想,深刻领会习近平总书记重要讲话的精神实质,积极支持国防和军队现代化建设,深化军地协同,做好双拥共建,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

代表们认为,全国人大常委会工作报告,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,通篇贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,彰显了高度的政治自觉、鲜明的法治精神、强烈的责任担当、深厚的为民情怀,是一个高举旗帜、求真务实、弘扬法治、守正创新的好报告。

代表们表示,过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会全面贯彻党的二十大精神,围绕推进中国式现代化履职尽责、担当作为,不断提升立法、监督、代表工作、对外交往和自身建设水平,推动人大工作取得新进展新成效。今年是全国人民代表大会成立70周年,要准确把握新时代新征程赋予人大的使命任务,坚持和完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作,认真行使宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权、任免权,稳中求进推动人大工作高质量发展。作为全国人大代表,要强化责任意识,提升专业能力,认真履职尽责,积极践行全过程人民民主,树立人大代表良好形象。

市委常委会召开会议

传达习近平总书记重要指示和重要讲话精神
研究立法工作计划编制等事宜

本报3月8日讯(记者 张隆德)今天上午,市委常委会召开会议,传达习近平总书记在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示、在中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话精神,研究立法工作计划编制等事宜。

市委书记、市人大常委会主任杨洪涛主持会议并讲话,市委常委会出席会议,市政协主席武林中和有关市领导列席会议。

会议指出,习近平总书记在中央党校中青年干部培训班开班之际作出的重要指示,对年轻干部提出“五个自觉”的要求,这是引导年轻干部健康成长的行动指南。全市各级要

认真学习领会,把学习贯彻习近平总书记重要指示要求与抓好干部培训、推动高质量发展结合起来,坚定理想信念为根本,以提高政治能力为关键,系统谋划推进干部教育培训工作,不断提升领导干部抓发展、保安全、促稳定、惠民生的能力本领。

会议强调,习近平总书记在中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话精神,站在保障国家能源安全的高度,对推动能源高质量发展作出系统部署。全市各级各部门要抢抓推动高质量发展的新赛道、新机遇,把握新质生产力的科学内涵,紧紧围绕打造千万千瓦级新型多元储能之都和“泰山锂谷”,持续发挥产业

基础和资源优势,加大盐穴储能、抽水蓄能、锂电、光伏等新能源产业开发建设力度,统筹布局微电网,加快建设新型能源体系,提高市场竞争力,在经济高质量发展上实现新跨越。

会议学习了习近平总书记重要文章《关于加强和改进人民政协工作全面发展协商民主》。

会议听取市政府2024年立法工作情况及2024年立法工作计划(草案)编制情况的汇报,要求各级各部门单位要认真贯彻落实好2024年立法计划,坚持问题导向,突出泰安特色,注重社会参与,凝聚各方智慧和力量,加快立法工作步伐。

会议传达全省“扫黄打非”工作

电视电话会议精神,要求各级各部门单位认真贯彻落实省“扫黄打非”工作会议精神,坚决守好意识形态阵地,切实净化社会文化环境,将“扫黄打非”各项任务落到实处。

会议研究《中共泰安市委常委会2024年工作要点》,要求各级各部门单位按照分工,进一步具体细化工作内容,落点到具体人员、具体项目上,搞好顶层设计和规划,聚焦黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设等重点工作,做好起步区建设,配合建设好济枣高铁等重点项目,明确工作责任,切实抓好落实,抓好督导考核,确保完成全年各项任务目标。

会议还研究了其他事项。

不负春光开新局 抢抓施工“黄金期” 我市4个在建高速项目加速推进



济微高速公路项目。

通讯员供图

本报3月8日讯(记者 张德)浩荡春风起,奋进脚步疾。近日,记者在济微高速、泰东高速等4个在建高速项目现场看到,工人们施工正酣,工程车辆来回穿梭,一派繁忙景象。我市交通运输部门抢抓春季施工“黄金期”,扑下身子出实招,沉到一线解难题,与项目施工单位共同抓建设、抢进度,掀起建设热潮。

在泰安境内长约71.3公里的济微高速公路项目途经肥城市、宁阳县,采用双向四车道高速公路标准建设,计划2025年建成通车。项目被省交通运输厅评为“高速公路平安百年品质工程试点”,并成功入选“加快建设交通强国山东示范区第一批试点任务”。在济微高速公路肥城互通建设现场,各种机械同时施工,钻机马达轰鸣轰鸣,吊机起起落落,挖掘机、混凝土运输车往来穿梭,现场一片忙碌景象。“复工复产前,我们与市交通运输局安全驻点工作人员一同组织开展专项检查,重点对消防设施、安全防护设备等进行检查,组织召开‘开工第一课’,累计培训1607人,增强了施工人员的安全意识,为施工平稳有序推进提供有利条件。”济微高速公路项目建设单位相关负责人介绍。

泰东高速公路项目线路全长40.6公里,起于肥城市桃园镇张里庄北的青兰高速,终于老湖镇

北与S246临郛线连接,与泰安港老湖作业区疏港公路顺接,按照双向四车道标准建设。采访中记者了解到,复工复产前,项目建设单位提前谋划、精心部署,制定详细的复工复产方案,开展全面的安全检查和培训,充分保障项目安全有序复工。目前,各项施工生产正在稳步推进。

济广高速公路改扩建项目、董梁高速沈海高速至新泰段项目也正加紧施工建设。据了解,济广高速公路改扩建项目由双向四车道改扩建为双向八车道,建设工期36个月,现已完成半幅拓宽改造。董梁高速沈海高速至新泰段项目新建主线段采用双向四车道高速公路标准建设,在新泰市利用京沪高速到达新泰枢纽,改造新泰枢纽后接泰新高速,终点位于董梁高速新泰至宁阳段起点(即新汶枢纽),该项目在2023年11月开工建设,目前正在紧张施工中。

“今年我市高速公路建设计划完成投资47.85亿元,较去年投资计划增长4.11%,是全市项目建设发展实现重大跨越的一年。我们将坚持工程管理标准化、工程推进责任化、责任落实精细化,推进高速公路加密扩容,凝心聚力推进交通基础设施项目建设,努力为全市经济社会高质量发展作出更大贡献。”市交通运输局重点项目建设服务中心协调服务科科长林珂介绍。

市委深改委召开会议

本报3月8日讯(记者 张隆德)今天,市委深改委召开会议,听取各专项小组、各县市区和市直部门2023年全面深化改革工作述职报告,审议《中共泰安市委全面深化改革委员会2024年工作要点》。

市委书记、市人大常委会主任、市

委深改委主任杨洪涛主持会议并讲话,市政协主席武林中和市委深改委成员出席会议。

会议指出,今年是全面深化改革又一个重要年份,各级要认真学习习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,推动工作具体化,不断释放改革

红利,更好赋能高质量发展。

会议强调,要以更高标准推进系统集成改革,确保十大牵引性集成改革事项尽快实现突破,为全省提供“泰安实践”。要以“敢当”精神破解难题、打造品牌,以“敢为人先、当仁不让”的魄力去解决企业群众面临的堵点难题,破

解制约高质量发展的体制机制障碍,总结提炼更多富有泰安特色、独具泰山魅力的典型案例,积极推向全省全国。要继续实行“市级领导领衔推进改革”等有效机制,压实各级责任,构建更加务实高效、精准适配的改革运行体系,推动各项改革任务落到实处。

首页快照 可乐再森 生力源 牛奶 双倍钙 双倍爱 0538-6275678

学插花艺术 绘最美“警”色

3月8日,泰安监狱全体女警齐聚“清和小筑”活动中心,学习传统插花艺术,庆祝“三八”国际劳动妇女节。

活动现场,花香四溢,热闹非凡,大家认真修剪枝叶,调整花型,一件件精美的插花作品诞生。插花活动向大家传递了美好的节日祝福,也让大家在感受美、欣赏美、创造美的过程中放松了身心。

记者 董文一/文 司刚/图

